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ФОРМУВАННЯ МЕХАНІЗМУ ТА СТРАТЕГІЇ УПРАВЛІННЯ 
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА 

 Наукові дослідження у сфері управління конкурентоспроможністю 
підприємств сьогодні зосереджуються навколо актуальної проблематики 
конкуренції за майбутнє, що потребує становлення нового стратегічного 
мислення та побудови системи управлінських впливів на макро- і 
мікроекономічному рівнях з позицій інноваційної моделі розвитку [1, с. 164]. 

Формування механізму та стратегії управління конкурентоспроможністю 

підприємства є комплексною, складною та багатогранною проблемою. 
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Управління конкурентоспроможністю – це невід’ємна складова менеджменту 

підприємства, яка охоплює всі сфери, напрями його діяльності та рівні 
управління. У ринкових умовах необхідним є пошук прогресивних 

організаційно-економічних механізмів формування стратегії управління 

конкурентоспроможністю, які б з одного боку забезпечили ефективне 

функціонування підприємств на внутрішньому ринку та їх доступ до 

міжнародних ринків, а з іншого боку – задоволення потреб споживачів у якісній 

продукції за доступною ціною. 
Конкуренцією вважається сила, що діє на ринку, котра відображає 

наявність ринкової влади у підприємства і залежить від обсягу остаточного 
попиту на її продукцію. Ось чому основним завданням підприємства є 
збільшення обсягу залишкового попиту за рахунок посилення диференціації 
продукту [2].  

Як показала практика, більшість українських підприємств не готові до 

оперативного ведення конкурентної боротьби. В умовах лібералізації цін і 
стрибка інфляції, промисловість опинилася в такому важкому становищі, що 

серйозні інновації, пов'язані з посиленням конкурентної позиції підприємств, 
стали неможливими. У зв'язку з цим виникає необхідність у формуванні 
механізму управління конкурентоспроможністю підприємства, його реалізації та 

оцінки ефективності. 
Конкурентоспроможність підприємства – це його здатність у реальному 

масштабі часу та у перспективі формувати і використовувати систему знань, 
умінь і навичок спільного зі споживачем творення принадливого для нього 
продукту, випереджуючи за часом теперішніх і можливих конкурентів [ 3, с.101] 

Для того щоб підприємство займало лідируюче положення на цільовому 

ринку, необхідно сформувати і реалізувати механізм управління його 

конкурентоспроможністю. Для цього, рекомендується використовувати 

порівняльний аналіз або еталонне зіставлення, що дозволить виокремити два 

основні завдання: 
1) оцінка своєї діяльності і порівняння показників з показниками інших 

підприємств; 
2) вивчення і застосування кращого досвіду для себе. 

Для того щоб механізм управління конкурентоспроможністю 

підприємства був реалізований, необхідно визначити конкретні цілі та 

розробити план заходів щодо його впровадження. Це важливо з наступних 

причин: команда повинна усвідомлювати, до чого необхідно прагнути, і це 

розуміння має бути єдиним; необхідно встановити критерії реалізації системи 

управління, за якими надалі можна робити висновки, здійснилося чи те, що 

планувалося. 
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Для формування та реалізації механізму управління 

конкурентоспроможністю підприємства поставлені наступні цілі: представити 

механізм управління конкурентоспроможністю підприємства у вигляді, 
зрозумілим всім співробітникам; чітко розподілити відповідальність за 

виконання стратегії між учасниками; створити механізм контролю, що дозволяє 

відстежувати виконання стратегії. 
Коли перелік стратегічних цілей визначений, то підприємству необхідно 

побудувати карту стратегічних цілей діяльності. 
Стратегічна конкурентоспроможність – це засіб реалізації місії 

підприємства, сукупність методів, способів, важелів та алгоритмів для 

встановлення довготермінових цілей, які комплексно охоплюють усі сфери 

діяльності підприємства, враховують можливі майбутні зміни зовнішнього 

середовища, циклічність розвитку національної та світової економік, а також 

інтереси кожного з членів трудового колективу.  

Стратегія управління конкурентоспроможністю підприємства – це 

програма дій, спрямованих на досягнення довготермінових конкурентних 

переваг підприємства, заснована на принципах гнучкості й адаптивності до змін 

зовнішнього середовища, інноваційності, системності та ситуаційності. 
Стратегія управління конкурентоспроможністю підприємства має бути 

направлена на збалансування економічних зв’язків між підприємствами-

контрагентами, формування ефективного внутрішнього економічного 

механізму й системи менеджменту підприємств. Процес управління 

конкурентоспроможністю має охоплювати всі сфери діяльності підприємства з 

метою формування сталих конкурентних позицій на цільовому ринку та 

забезпечення стратегічної конкурентоспроможності. 
Основою ефективного управління конкурентоспроможністю 

підприємства є досконалість його організаційно-економічного механізму 

функціонування. Організаційно-економічний механізм підприємства – це 

система взаємопов’язаних методів, засобів та важелів, що забезпечують 

ефективне функціонування окремих підрозділів та підприємства в цілому, їх 

взаємодію між собою та зовнішнім середовищем. Ефективність організаційно-

економічного механізму підприємства залежить від його організаційної 
структури, кількості та величини підрозділів, системи матеріальної 
відповідальності структурних підрозділів, планування, організації та мотивації 
праці, психологічного клімату в колективі та ін. 

Отже, формування стратегії управління конкурентоспроможністю 

підприємства є досить складним творчим процесом, що потребує високої 
кваліфікації менеджерів. Насамперед, формування стратегії базується на 

прогнозуванні окремих напрямів діяльності підприємств, зокрема, кон'юнктури 
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ринку в цілому та окремих його сегментів. Складність цього процесу 

зумовлюється також тим, що при формуванні стратегії йде розширений пошук 
та оцінка альтернативних варіантів стратегічних управлінських рішень, які 
найбільш повно відповідають місії підприємства та завданням його розвитку. 
Певну складність формування стратегії управління конкурентоспроможністю 

становить те, що вона не є незмінною, а потребує періодичної корекції з 
урахуванням змін умов зовнішнього середовища та виникаючих нових 

можливостей для розвитку підприємства. 
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ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ ЗМІСТОМ РОБІТ В ЗАКЛАДІ ОХОРОНИ 
ЗДОРОВ’Я 

В умовах реалізації медичної реформи сучасний медичний заклад має 
стати великою багатопрофільною лікувально-профілактичною, в багатьох 
випадках – інноваційною, науково-дослідною організацією, призначеною 
надавати спеціалізовану медичну допомогу, здійснювати комплекс 
профілактичних заходів з оздоровлення населення і попередження захворювань, 
забезпечувати дотримання державних соціальних гарантій в сфері охорони 
здоров’я та якості життя громадян. 

Відповідно, управління в закладах охорони здоров’я – це процес, 
спрямований на досягнення конкретних цілей організації і передбачає виконання 
певних функцій: планування, організація, мотивація, регулювання 
(координація), контроль, аналіз, облік. Кожна функція спрямована на вирішення 
специфічних і складних проблем, які постають перед закладом охорони здоров’я 


